

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号：CN22-0013
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤 白城新闻网：www.bcxw.com

本报公共电子邮箱：bcrbs0153@vip.163.com 2019年3月20日 星期三 农历己亥年二月十四 第10647期



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



泪泪清泉润民心 「志智双扶」增动力

洮北区「志智双扶」典型评选活动实现乡村全覆盖

孙红

近日,踏着春日的暖阳,笔者又来到了洮北区青山镇黎明村二社贫困户遆英家的小院,昔日破旧的仓房变成了平地,漂亮的低保房后面,一个蓝色彩钢板建成的仓房很是抢眼,遆英刚刚喂完猪回来,抬头看到笔者,热情的打着招呼:“年前,我卖了4头大肥猪,收入一万来块钱……”遆英一边说,一边向笔者走来,脸上满是幸福的笑容。

遆英是“志智双扶”工作的受益者之一,也是在青山镇2018年度“志智双扶”系列评选活动中获得“脱贫美”的贫困户之一。

为有效激发贫困群众的内生动力,引导广大贫困群众完成从“要我脱贫”向“我要脱贫”的思想转变,年初以来,洮北区将扶贫与扶志相结合,制定出台了《洮北区十星级文明户创建标准》《美丽庭院幸福人家评选标准》《“四道模范家庭”评选标准》《“四种好人”评选标准》《最美家庭评选标准》等系列评选标准,通过在全区广泛开展“志智双扶”典型评选活动,教育和引导广大群众发扬自强不息精神,强化“自力更生、艰苦奋斗”和“自己动手、丰衣足食”的思想观念,在贫困户中树立“我要脱贫”光荣,“要我脱贫”可耻”的价值取向,坚持勤俭持家、勤劳致富,以良好的精神状态和奋斗姿态,改变贫困面貌,创造幸福生活。

“是你们的带动让我有了生活的希望,我常常告诉自己,不能啥事都靠政府,以后的日子只要我勤劳苦干,积极赶超,一定能够摘掉贫困户的帽子。”在德顺蒙古族乡2018年度“志智双扶”系列评选表彰大会上,贫困户刘凤江作为脱贫致富模范代表发言时,显得特别激动。刘凤江是德顺哈日呼基村的一名农民,妻子患有精神疾病,他自己也患有布病,不能干太重的体力活,本来就缺少经济来源的一家三口人,加上两口人常年吃穷,生活更是雪上加霜。脱贫攻坚工作开展以来,刘凤江在村里和包保部门的帮助下,不仅有了了一份稳定工作,病情还得到了控制,这让一度对生活失去希望的一家人,又看到了曙光。

“授人以鱼,不如授人以渔”。贫困户刘凤江没有“等靠要”,而是在大家的帮助下找到了适合自己的工作,迈出了脱贫的第一步。

“志智双扶”变群众的“要我发展”为“我要发展”,通过乡村致富带头人的榜样力量和示范作用,增强贫困群众通过自身努力脱贫致富的信心。通过把最新的信息传达给群众,加大对贫困群众致富技术培训的力度,让贫困群众真正掌握一门或者多门致富本领,坚定通过自己的智力和劳动创造新生活的信念。

顺阳民族草编专业合作社的理事长李晶阳在德顺蒙古族乡2018年度“志智双扶”系列评选活动中被评选为创业模范家庭。作为扶贫项目,李晶阳的合作社不仅带动了本村贫困群众脱贫,还充分发挥了辐射带动作用,在妇联的大力支持下,加大了与其他乡镇的合作,多次组织技术人员到各乡镇免费培训,带动当地妇女特别是有劳动能力的贫困妇女编织半成品,合作社再对半成品进行回收,帮助贫困户增收,早日实现脱贫致富。合作社还在各乡镇大量回收玉米叶,每公顷玉米叶可以让农户增收3000元左右,有效地拓宽了农户的增收渠道。为了带动更多贫困妇女靠双手脱贫致富,李晶阳投资200余万元扩建了合作社厂房,可以带动全乡200多名贫困妇女学习玉米叶编织技术,实现灵活就业,增收脱贫。“抱成团,拧成绳,没有啥事干不成,接下来我还要继续扩大规模,强化培训,带动更多姐妹走上致富的道路。”作为代表发言时,李晶阳对未来的发展充满了信心。

一支独放不是春,百花齐放春满园。年初以来,“志智双扶”典型系列评选如百花争艳,相继在洮北各乡镇绽放,实现典型评选系列活动在乡村的全覆盖。通过挂牌表彰、物质奖励,让老百姓充满动力,真正把“志智双扶”同弘扬传统美德,树立乡风、村风、家风有机结合起来,与农民群众追求美好生活的愿望紧密结合起来,焕发农民脱贫攻坚的主体作用,进一步激发群众的脱贫渴望,增强群众的脱贫技能。

凌岩是平安镇安全村的村民,母亲生病期间,他带着母亲四处求医,妻子更是在旁悉心照顾,按照老人的口味调着样的给老人做可口的饭菜,还经常陪老人谈心。平时生活中,夫妻俩更是相敬如宾,相互帮扶,把小日子过得有声有色。在平安镇2018年度“志智双扶”典型系列评选活动中,凌岩被评为“家风美模范家庭”,作为代表上台发言,他激动地说:“今后我要继续以孝道为荣,以奉献为荣,更好的经营我的家庭,为全村做榜样。”

人人比孝心、家家晒幸福,拔掉穷根子,比着过日子,“志智双扶”典型系列评选活动,如一股智慧的清泉,浇灌着贫困群众干渴的心田,如一缕温暖的阳光,为贫困群众送去了生活的希望。

奋斗新时代 美丽新白城 ——脱贫攻坚进行时

白城市公安局园区分局 全力营造“扫黑除恶”良好宣传氛围

本报讯(程成龙)日前,白城市公安局工业园区分局积极开展形式多样的宣传活动,再掀“扫黑除恶”专项斗争宣传发动高潮。

扎根“群众密集地”开展宣传。民警利用周末时间在鹤鸣湖广场、华严寺、居民小区等人员密集地点设置宣传台,通过放置宣传展板、发放宣传资料、悬挂宣传横幅等形式,向群众宣传“扫黑除恶”专项斗争打击的人员、领域、案件等,并回答群众咨询,普及相关法律知识。同时,鼓励群众积极向公安机关提供涉黑涉恶违法犯罪线索,为辖区营造良好的社会治安环境。

借力各种媒介扩展宣传。民警积极协调沿街各商家LED屏滚动播放“扫黑除恶”宣传标语,并在公交站牌、居民小区人口的展示板等位置张贴宣传海报,推送“扫黑除恶”相关内容。民警还在白城工业园区、生态新区管委会、白城工业

园区公安分局、城南派出所门口等多处醒目位置张贴线索举报电话、设立举报电话,为群众举报提供便利,全力营造“铺天盖地”的宣传氛围。

走进基层“面对面”深入宣传。该分局还组织民警,深入辖区企业、学校、社区街道及群众家中,面对面向群众宣传讲解黑恶势力的现实危害,鼓励群众积极协助公安机关侦破案件,共同为辖区持续和谐稳定作出应有的贡献。

截至目前,他们共发放宣传单1万份,发放宣传手册500余本,设置举报箱6个,悬挂横幅70余条。

扫黑除恶进行时

吉林省涉黑涉恶线索核查管理中心举报方式

- ①通过吉林省涉黑涉恶线索核查管理中心(吉林省长春市南关区南环城路3777号)接待群众举报;
- ②通过邮寄举报信件专用信箱举报(吉林省长春市A1115号,邮编:130022);
- ③通过电话举报(0431—87082991,87082992);
- ④通过电子邮箱举报(jlsshsejb@163.com);
- ⑤通过扫描二维码举报。



通榆县27个扶贫村楼牌 以社会主义核心价值观主题命名



以社会主义核心价值观主题命名的住宅小区楼牌十分显眼,居民在楼前为这种宣传形式点赞。

本报讯(赵玉花)“富强,民主,文明……”“人民有信仰,国家有力量,民族有希望”……日前,通榆县15个乡镇场的27个易地扶贫搬迁村的住宅小区楼牌以社会主义核心价值观主题命名,成为一道独特的文化风景线,吸引了不少人驻足观看。这是全省率先建成的首批以社会主义核心价值观为主题的单元楼牌小区。

坐落在长白公路边上的昭福家园,一片黄色的楼群在阳光照射下格外抢眼,小区里人来人往,车辆川流不息。这里是通榆县边昭镇五井子村、铁西村、腰围子村三村易地扶贫搬迁的集中安置区,也是920户农户的新家,“富强”单元、“民主”单元、“文明”单元……小区里16栋居民楼的78个单元楼均以社会主义核心价值观主题命名,单元门的左面以社会主义核心价值观12个主题词的其中一个词为内容,并加以解读,门的右面是社会主义核心价值观整体内容宣传牌,这种宣传教育形式,不仅让核心价值观教育更加灵活生活,而且让公益广告更加积极向上,充满了正能量。

“楼牌太有创意了,让社会主义核心价值观一目了然。”在命名为“公正”的单元楼牌前,圆了住楼梦的五井子村胜利屯贫困户张洪志摆出各种造型与楼牌自拍合影。

据了解,为了让社会主义核心价值观的宣传更加别出心裁且更易于被市民接受,近年来,通榆县创新社会主义核心价值观的宣传形式和传播载体,让社会主义核心价值观宣传接地气、更深入人心,获得了广大市民的点赞。

扫黑除恶 让我们的生活更加美好 ——我市机关干部为扫黑除恶专项斗争“点赞”

●本报记者 李政孚

“有黑扫黑、无黑扫恶、无恶治乱……”自扫黑除恶专项斗争开展以来,我市深入贯彻党中央和省扫黑除恶专项斗争部署精神,发动各方面力量,通过各种形式,不断向广大干部群众宣传扫黑除恶知识,使扫黑除恶专项斗争宣传覆盖了市的每一个角落。

在白城市引嫩入白工程建设管理局工作的朱徐超表示,作为一名市直部门工作人员,在今后工作中,将在努力学习扫黑除恶相关知识的同时,多向身边人宣传相关政策、知识和常识,使更多人了解扫黑除恶专项斗争,为营造更加安定和谐的社会环境作出贡献。

我一定会认真履行自身职责,把扫黑除恶专项斗争与自身工作紧密结合,多向基层群众宣传扫黑除恶专项斗争,多为群众做好事、办实事,为扩大扫黑除恶专项斗争的广度和深度贡献力量,助力扫黑除恶专项斗争向纵深开展。

在扫黑除恶专项斗争中,作为一名基层工作人员,我将紧紧围绕省委、省政府要求,大力开展扫黑除恶专项斗争,使我市的社会环境不断得到净化。作为一名基层工作人员,

在扫黑除恶专项斗争中,作为一名基层工作人员,我将紧紧围绕省委、省政府要求,大力开展扫黑除恶专项斗争,使我市的社会环境不断得到净化。作为一名基层工作人员,

扫黑除恶 大家谈

病魔无情 人间有爱

●本报记者 薄秀芳

大地回暖,万物复苏,空气中洋溢着春天的气息。但白城市市场监督管理局食品化妆品稽查分局公益岗职工张婷,此时却躺在病床上。

“请问,你是张婷吗?”听到白城市志愿者吴大义的问话,回过神来的张婷瞬间哭出了声,答道:“是的,我就是……”哽咽中坐起来的张婷泪流满面地望着病床前的几张陌生面孔。当得知吴大义带着市红十字会工作人员和爱心人士专程来看望自己时,张婷拉着一位女志愿者的手哭道:“阿姨,我不想死呀,我才31岁,我还有好多心愿没有完成,我舍不得离开我的爱人……”

在进行相关材料核实后,市红十字会的工作人员将1000元钱交到张婷的手中。随后,爱心人士冯秀杰捐给张婷500元钱;爱心人士李书艳将不愿透露姓名的好心人的500元捐款递给了张婷。

据张婷的男友张朋介绍,张婷3岁时父亲去世,16岁母亲病逝后,她就开始出来打工。而张朋经历也和张婷类似,幼年时母亲去世,17岁那年父亲患食道癌去世,他是在奶奶和姑姑的照顾下长大的。2015年,张婷和张朋相识,相似的命运让两个年轻人很快走到了一起。2017年,张婷签了公益性岗位合同,从此有了相对稳定的工作。就在准备结婚时,张婷被确诊为2型糖尿病。张婷

怕拖累张朋,主动提出分手。张朋坚决不同意,随后的日子里,两个年轻人互相扶持,日子过得艰辛,但依然幸福。

然而,今年2月25日,张婷突然心脏骤停被送往白城市医院就医,抢救24小时后脱险。医院确诊张婷患有尿毒症。刚刚脱离生命危险张婷得知自己的情况后,当即哭着对张朋说:“你走吧,不要再管我了……”张朋流着泪安慰她:“别瞎想,我会一直陪着你到底。”

这几天,张朋24小时寸步不离地守在张婷的病床前,同时四处筹措张婷的治疗费用。张朋说,两人收入不高,加上之前一直给张婷治疗糖尿病,所以根本没有积蓄。自张婷25日住院后,他们已花费了3万多元医疗费,这些钱全是从亲朋好友处借来的。接下来还需要大笔的治疗费用,而下一步的治疗费用根本没有着落,万般无奈下,他们才发起了“水滴筹”,向社会求助。

单位的领导和同事得知张婷的病后,第一时间奉献爱心、组织捐款,将6480元善款交到了张婷的手中。张婷说,虽然她没有父母兄弟姐妹,但领导和同事的帮助,让她感受到了家的温暖。

张婷和记者说,她感恩生命让她在苦难之后,依然能拥有爱情,但尿毒症却将眼前的幸福击得粉碎,她说,有时,自己不敢睡觉,怕一睡过去,就再也看不到第二天的太阳了……她说,谢谢这么多好心人的帮助,如果有一天自己能好起来,一定要回报社会……

目前,张婷的情况牵动着很多爱心人士的心,不断有爱心人士打来电话询问张婷的情况。

病魔无情,人间有爱,愿大爱的白城人能为张婷撑起生命的蓝天,愿张婷能如愿看到每一天的金色朝阳。

奋斗新时代 美丽新白城 ——公益之城